

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és lapfőigazgató:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

Nyitótér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabás szerint.

Többszöri hirdetések
nél megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyság, 1904. augusztus hó 13.

Ipolyság panaszkönyve.

(Cikksor)

I.

Utcaöntözés. — Lakáshiány.

Ipolyság, aug. 12.

Ha a nyájas olvasó fáradságot vesz magának arra, hogy megfigyeléseket tegyen, gyakran fog találni kisebb-nagyobb társaságot korcsmai asztalok mellett, a kuglizók lugasaiban, a pincegádorokban vagy magán lakások hűvös ámbitusán, mely társaságok tagjai jobb ügyhöz méltó elkeseredéssel zsémbelnek azon, hogy Ipolyságon mennyi panaszkodni valója van az embernek. De óvatosan zsémbelnek, meg ne hallja ez vagy az, mert az ördög fog veszekedni az embertársival. Ezek a zsémbelő urak ugyan megirhatnák mi helyettünk ezt a vezércikket, akkor veszekedniök sem kellene, mégis elmondhatnák hangosan a panaszukat — de hát azt tartják, hogy a mit elmond az ember, az csak mondva van, a mi pedig le van írva, az le van írva. A szó elrepiül, az írás megmarad.

Nekünk azonban önként vállalt kötelességünk a közérdek szolgálata, hát elárulunk egy párt abból az eldugaszolt panaszokból.

Utcaöntözés. Ezt nem is akartuk most elővenni, de kiszaladt erőszakkal a tollunkból. S mintha kacagnának ezek a betűk. Az utcák a porfelhők, meg a porszemek is mintha kacagnának. Mulatságos is, hogy a mi jámbor közönségünk még csak egy kis lázadást sem rögtönöz akkor, mikor a bomba merénylet is indokolt volna. Hát csak tessék folytatni, uraim, tovább is, csak tessék fékezni tovább is az előre haladás kerekét, nehogy „világ-város” legyen Ipolyság. Mert bizonyára az lenne, ha három hónapon át tartó 30 fokos szárazság ideje alatt meglocsolták volna az utcát. Hanem aztán azt is tessék megengedni, hogy a közönség is „falusias” legyen a kritikájában. Fél elhinni az ember, hogy az idej nyáron még csak szóba sem került az utcaöntözés, máskor legalább beszéltek róla.

Nincs lakás. Ez a kérdés már nehezebb, mert ennek a bajnak nem egy könnyen akad gazdája. A kinek nincs lakása, az építsen magának házat s akkor majd lesz lakása. Igen ám, de hol építsen?

Alig pár éve parcellázták az új telket s már is teljesen be van építve. Másutt pedig üres telek nincs. A lakás hiány pedig kezd fenyegetővé válni, bár a háztulajdonosok nem is adnak ebben nekünk igazat. Kevés a lakás

— fel kell emelni a lakbért. Ez az ő törvényük.

A községnek azonban gondoskodni kellene arról, hogy tér nyíljon a város fejlődésének. Meg kell ezt tenni még áldozatok árán is. A mostani vásártér önként kínálkozik arra, hogy egy új városrésznak adjon helyet. A vásártér parcellázása hosszú időre megoldaná a kérdést s hatalmasan emelné a város képét az ott épülő városrész.

Mintha hallanók a választ. Nem adja a vásártér a káptalan. Meg kell kísérnünk, hiszen a káptalannak a milyen anyagi előnye a vásártér parcellázása, ép olyan erkölcsi kötelessége is a város fejlődésén munkálkodni.

Ipolyság, augusztus 12.

A járási számvevői intézmény. Az 1902: III. törvényekben nyert fölhatalmazás alapján most becsajjtotta ki a belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg a járási számvevői intézmény életbeléptetéséről szóló utasítást s egyidejűleg a járási pénzkézelést új alapokra fektető szabályzatot. A járási számvevői utasítás 40 szakaszban tárgyalja a járási számvevői hivatását, szolgálati viszonyát, a járási hivatalban, községi ügyben, vármegyei pótdadóügyekben s az egyenes adó kezelésének ellenőrzése körüli munkakörét, ügykezelését, végül a községi vizsgálatok s a fölttes vármegyei hatóságok részéről történő kiküldési alkalmával követendő eljárást. A járási számvevők ugy személyi, mint fegyelmi szempontból a pénzügyminiszter rendelkezése alá tartoznak, de jelentéstétel és a közigazgatási segéd-

Várlak!

*Jer hát! Várlak! Oly szép az élet
Melletted, veled, szöke arám,
Érzem, hogy megfőjt a szerelmed,
Azért várlak, szerettek talán!*

*Ha vállamra hajtod szép fejed,
S elszunnyadsz drága virág,
Édes mámorban kéjjel érzem
Hab tested, s dúd hajad illatát.*

*Édes ajkad ajkamhoz simul,
Csókomra ébredsz, te drága kincs
És mohó vágyunk újra éled —
Álmodunk, pedig még álunk sínes.*

*Enyém már a lelked, mindened,
Gyönyörünk, e meglopott éden,
Jer hát! Várlak! Talán feledünk
A szerelmi mámorban, kéjben!*

Kállai Ede



Nyári történetek.

Írta: Szöke József.

(Negyedik közlemény.)

4.

Crébillon valamelyik esztelen versze-
tében azt dalolja, hogy a nők igen szeretik a színjátékot, a muzsikát és az édes pálincát. E feltevés közül a színes komédia és muzsikaszó úgy látszik bevált Amelie asszonynál is, ki esténként, ebéd után nem gőzölte eléggé elhallgatni Pierre beszédes ajkairól azt a csodás és akaratlan reklámot, a mit maestro Ricci marionett színházáról és az ott előadott ballettról regélt.

La Forest grófné környezetében elsajátított finomabb lelki érzékénél fogva nagyon vágyott e fajta nemesebb örömek és szórakozások iránt. Azonban a fukar Frederic mit sem akart hallani felesége uri allűrjeiről.

E régen táplált vágyát, lehet nem éppen a legdiplomatikusabb eszközökkel kívánta végrehajtani; de hát ideje alig volt hozzá, hogy másként eselekedjék.

Tudta igen jól, hogy az öreg gróf évek óta bolondul utána, azt is tudta, hogy hatalmasa van a tehetetlen uri báb felett és éppen erre épített akkor, midőn elzárt lelkét pillanatra szabaddá tenni és kivételesen mulatni akart.

Bár az utóbbi időben nagy rovása volt

a grófnak. Gyengédsége ugyanis oly agresszív formában lépett előtérbe, hogy a grófi udvarból menekülni kellett. Így lett az udvari pástétomszállító felesége; de csak azért, hogy a felállított törbe bele ne essék és hogy a gróf további utálatos tolokodásától megszabaduljon.

Azonban Lucien által kézbesített levél szívét némileg kiengesztelni látszott. A gróf, mint diszkrét gavallér ékes szavakkal lép előtérbe. Elnézte és megbocsajjtotta a rajt elkövetett árulást, az okozott szívzaggató fájdalmakat, a melyet férhez menetelével okozott neki. Szereneséjét nem akadályozta meg, sőt ő is örül neki. Viszont sejti, hogy abban a körben az ő finom lényé nem lesz soká boldog és elégedett, mert Masson mégis csak iparos, prózai gondolkodású ember. A mennyiben lelkében e visszahatás mutatkozni fog, gondoljon régi barátjára, mely minden áldozatra kész...

A négyhetes asszony érte magában, hogy a grófnak van némi igaza, gondolt merészet és megírta ama történeti nevezetességű két levelet, a melylyel látni kívánt egy zenés balettet és átélni kívánt néhány csábos tiltott órát, melynek ugy sem lehet más tanuja csak a lécekből összetákolt néma lugas és a csillagokkal telehintett ég...

Julius 13-ika volt. Valami esodás buja melegség ömlött végig a természetben. Le-

szolgálat tekintetében a főszolgabíróknak feltétlenül alája vannak rendelve. A járási számvevő éppen olyan előadója a főszolgabírónak, mint a járási tisztviselők s közvetlen levelezési joga a közigazgatási segédszolgálatra vonatkozó ügyekben még a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség főnökével szemben sincs. A járási számvevői intézmény 37 vármegyében, *közte a mi vármegyénkben is* ez évi október 1-én, a többi 26 vármegyében pedig a jövő, 1905. év folyamán lép életbe.

Uj pénzüintézet Korponán.

Korpona, augusztus 4.

A napokban Korponán alakult *Takarék és Hitelintézet* részvénytársaság, mely még ebben a hónapban megkezdte működését, nemcsak azért érdemel figyelmet, hogy egygyel szaporítja a hontvármegyei pénzüintézetek számát, hanem jelentőséggel bír azon konkurrencia folytán, melylyel a már több mint három évtized óta fennálló korponai takarékpénztárt versenyre kényszeríti.

Örvendetes jelenség, hogy még meg sem kezdte működését az új pénzüintézet s a Korponai Takarékpénztár máris leszállította a kölcsön utáni kamatokat egy százalékkal.

A kis gazdának, iparosnak, kikre a pénzüintézetek támaszkodhatnak s akik a pénzpiac kölcsönforgalmát csinálják, olesó pénzre van szükségük, hogy boldogulni tudjanak s rajtuk segítve legyen, mert a drága kölcsön nem bírja meg sem az egyik sem a másik vagyoni helyzete s a pénz drágasága nem csak nyomtasztó a kisgazgára s iparosra, hanem szinte lehetetlenné teszi reájuk nézve a gyarapodást.

Kisebb kölcsönökre az iparosoknak s kis gazdának van leginkább szükségük, ezek nem bírják meg a maguk kamatok által reájuk rótt terheket s minél könnyebb feltételek mellett jutnak kölcsönhöz, annál is inkább nyerne támogatást a jóra, a gyarapodásra, a vagyoni izmosodásra való törekvésünkben.

Olesó pénzzel segítünk azon, a kiarra szorul, drága pénzzel elnyomjuk azt.

A pénzüintézeteknek nem csak üzleti, hanem erkölcsi kötelezettségük is van, különösen kisebb városokban

Ez az erkölcsi kötelezettség a szegényebb sorsu nép jóakaratu támogatásában kell, hogy megnyilatkozzék, annélkül azonban, hogy ezen támogatásért a pénzüintézet a kölcsönkérőtől az elegendő garancián és kamatokon kívül más egyéb ellenszolgáltatást kérjen vagy várjon.

Az a pénzüintézet, amelyik nem elégszik meg ezekkel a hasznokkal, a melynek pénzüintára csak bizonyos *egyéb* ígéretek biztosítása mellett nyílik meg a kölcsönkérő előtt, az nem barátja a népnek s ha nála egyesek zár ajtóira találnak ilyen egyéb ígéretek nélkül, akkor a pénzüintézet erkölcsi kötelezettségének nem felel meg.

Nem mindig, de többnyire a szorultabb helyzetben lévő iparos, kisgazda stb. veszi igénybe a pénzüintézet szivességét s minél inkább kihasználja valamely pénzüintézet valakinek a szorongatott helyzetét, annál távolabb áll attól, hogy erkölcsi kötelezettségének eleget tegyen.

Amelyik pénzüintézet ilyen tendenciával dolgozik, az nem humánus intézmény, hanem mások kárára és mások szabadságának korlátozására alakult érdekszövetség, amely a törvényes formák között működik ugyan, de nem helyeselhető célok szolgálatában áll.

A megszorult ember szorult helyzetének kihasználása egyénileg nem szép vonás, s még helytelenebb egyes csoportoknál. A pénzüintézet teljeseneleget tesz üzleti feladatának, ha nála elhelyezett tőkét forgalomba hozza, kamatoztatja, — de ha ezen feladaton olyképp terjeszkedik túl, hogy a kölcsönkérő szabad elhatározását vagy csak annak egy részét is kamat fejében magának lefoglalja, már nem az a humánus intézmény, a mely a szegényebb sorsu nép segítésére és támogatására létesült.

Vannak pénzüintézetek, melyek teljes megelégedéssel tekinthetnek vissza multjukra. — Az a gyarapodás, melyet tapasztalhatnak a szegényebb sorsu nép életében, oly mértékben nyújt nekik erkölcsi megnyugvást, a mily mértékben részük van ezen boldogulás előmozdításában.

Minél nagyobb részt követel magának a pénzüintézet ezen erkölcsi kamatból, annál inkább áll feladata magaslatán.

Ha az új pénzüintézet nem csak a saját hasznát, hanem a szegényebb néposztály: az iparosok és kisgazgák segítését és gyarapodását is céljául tűzte, ugy hasznos eredményal fog járni vállalkozása egész vidékünkre s különösen örömrünkre lesz, ha ilyen irányban nemes versenyre kel vele a Korponai Takarékpénztár is.

Az ujonnan alakult Takaréék és Hitelintézet minden bizonnal humánus intézménynek fog bizonyulni, annak működésétől sok jót várunk.

Molnár Lajos.

A hétről.

Ipolyság, augusztus 12.

— **A kir. ügyészség köréből.** A király *Surgóth* Gyula dr. komáromi kir. törvényszéki jegyzőt az ipolysági kir. ügyészséghez alügyészsévé nevezte ki.

— **Totovics újabb rendjele.** Ő szentsege, a római pápa Totovits Kálmán szent s'r lovagot Hontmegye tb. főjegyzőjét, a szent ház kamarását, a legközelebb mult napokban a pro eclesia et pontifice (egyházért és papáért) pápai rendjellel tüntette ki. Ezen rendjelet XIII. Leó pápa 1888. évben alapította, az egyház és főképp a pápa személye körül teljesített érdemek jutalmazásául. Ezen rendjel tulajdonosai a pápa fölhívására, illetve esetleg annak védelmére kötelesek a pápa nemes testőrségében szolgálatot is teljesíteni.

— **Templommegáldás.** Az ipolysági templom megáldása e hó 15-én Nagyboldogasszony napján d. e. háromnegy 10 órakor fog megtörténni a kerületi esperes Treter Mátyás által. A megáldás után szent beszéd lesz, tartja Bárdos Remig dr. esztergomi főgimnáziumi tanár és utána ünnepi szent mise, segédlettel, a melyet szintén a kerületi esperes fog mondani. Délután 3 órakor ünnepi vécsernye, tartja a plebános, s utána a templom előtti kereszt megáldása a kerületi esperes által. Reggel 8 órakor a csendes sz. mise még a temetőkápolnában lesz megtartva.

vél meg sem mozdult a fán. A virágok öntötték magukból az illatot. Az utcák esendeseek voltak. A serény polgárok behuzódtak lakásuk hűvösebb részeibe. Csak néha hallatszott a közeli templomok pontos óraütései.

Hat óra felé elkészült Amelie egyszerű toalettyével. Izléses rózsaszínű selyem ruhába öltözött, melyen nem volt se esipke, sem diszítés. Távozása előtt meghagyta Lizettnek, hogy ebédeljen meg és feküdjék le. Ő a grófnét látogatja meg, kit esküvője óta nem látott. Végezetül, hogy senkit se eressen be, s vigyázzon a tüzre.

A második kereszt utca sarkán állt egy kis templom, a melyben ő esküdtött meg urával. A templom komor körvonalainak látása annyira elővette lelkiismeretét, hogy szinte vissza akart indulni, a mikor gyengéden megérinti karját a barátságos Lucien.

— Ugy látszik fél, asszonyom... a másik utcában a kocsi már vár.

A kocsi el volt vetve. Amelie már nem léphetett vissza. Holdkórosként engedte

magát vezetni a díszes fogathoz, melynek lépcsőjén felhaladva helyet foglalt egy legitimista főur feleicomázott és kipomádézott törpe alakja mellett.

A fiatal asszony az első pillanatban oly zavart volt, hogy szava elakadt ajkán. Zavarában tisztán látta helyzetét. Ő most volt urnője helyét foglalja el a címeres hintóban. Mellette ül a leghatalmasabb főurak egyike, ki neki rabja és szolgája... És Masson? Ő isten tudja hol ül valami utszéli csapszékben és várja a lovak váltását... És ő erről beszélni akart és mégis leragadt a nyelve.

Az illat, a főuri kényelem, a kocsi lassu ringása még jobban hatottak felajzott idegeire, csak akkor tért teljesen észre, midőn a mellette ülő cifra gnóm balkezét hevesen esókolgató.

— Azt hiszem a színházba megyünk?
— Igen, cher Amelie... Már kívánságához képest intézkedtem. Oly páholyba fogunk ülni, hol nem lát senki, csak mi látunk... Ugy-e, pompás?

— Igazán hálás vagyok, kegyelmes uram.

— Ugyan... ugyan... hát *hálás* is tudnál lenni? De most veszem észre, hogy te kegyelmes urnak titulálsz... Hisz én rabszolgád vagyok, vagy legalább oly alantasod, mint Lucien nekem... Mond egyszerűen Viktor... Igy: kedves Viktor barátom... Igen csak így mondd, hisz mi már nagyon régi barátok vagyunk.

— De mégis gróf ur... Viktor...

— Ugy, ugy szivecském. Tudod te jól azt, mi okoz nekem örömet.

A kocsi át ment a Szajna egyik hidján, majd a szent Lajos királyról elnevezett hosszú utra tért, a mely a városból kifelé vezetett. Amint a hintó a vámsorompót elhagyta, már messziről szembe tűnt a rikító színekkel kifestett óriási fa-aréna, a mely előtt a közönség csak gyéren szállingózott.

Az előadás már megkezdődött. La Forest gróf egy oldal-ajtón a földszinti proscenium páholyba vezette hölgyét, melynek belseje

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknél légzőszervek hurutos bajainál** ugyanint **idült bronchitis, számarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsulyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik.

A gyógyszerárakban üvegenként 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy mindegyik üveg alant a céggel legyen ellátva **F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co** vegyészeti gyár **BASEL** (Svájc.)

— **Elhalasztott tennisz verseny.** A *Honti Sport-Club* tennisz versenyét a hó 21-éről közbejött akadályok miatt a hó 28-ára elhalasztották. A kibocsátott program többi része érvényben marad.

— **Házasság.** *Klözl* Antal váci nyugalmazott m. kir. honvéd alezredes a hó 6-án kötött házassági frigyét özv. *Selevér* Antalné szül. *Lachmann* Hermin urasszonnyal Hontbörzsönyben.

— **Olcsóbb lett a hus.** No ne örüljenek az ipolysági házi asszonyok, mert nem nálunk, hanem máshol mindenütt olcsóbb lett a hus. Ipolyságon teljesen ki vagyunk szolgáltatva a mészárosok kényének, mert, ha tessék-lás-ék kedvéért néhány fillérrel egyik-másik most leejtette is a hus árát, még mindig igen drága. Vegyük akár Korponát, akár Balassagyarmatot, akár Lévát, akár melyik vidéki községünket mindenütt olcsóbbra hús. éppen csak nálunk tartja magát makacson a hús-uzsora. Még azt a maliciát is megteszik, hogy gyér mennyiségben vagy egyáltalán nem tartják a birka-húst, mert a birka most igen olcsó. Mészárosaink kartelban vannak, nem lehet másképp, védekezzék ellenük tehát a közönség is kivételes eszközökkel. Zomborban történt, hogy a polgármester kifogott a mészáros urakon. Hatósági közbelépéssel hozott a nyakukra mészárosost, aki méltányos áron szolgált a publikumot. Nálunk ugyan hatósági segítséget várni, mosolyogni való naivság volna. *Csináljunk társadalmi bojkottot.* Egyértelmű megállapodással álljon kartelbe hús-fogyasztó közönségünk, ha lehet állapodjék meg egyik mészárosunkkal méltányos húsárakban. ha pedig nem lehet hozzon Ipolyságra egy mészárosost, aki méltányos húsárakat szab, és ennek ellenében kötelezze magát egyedül ennél a mészárosnál vásárolni. Nagy anyagi érdeke hús-fogyasztó közönségünknek, hogy ez a fölvetett eszme ki ne hüljön, és mielőbb megvalósítást nyerjen.

— **Szent István-napja.** Szent István-napja ünnepén a budavári Mátyás-templomban az ünnepi hitshónoklatot *Robitzek* Ferenc dr. pápai kamarás, nagymarosi plebános fogja mondani.

— **A csendőrség köréből.** *Schönherr* Károly ipolysági m. kir. csendőrhadnagyot és *Kordás* Ödön tordai m. kir. csendőrfőhadnagyot a szolgálat érdekében kölcsönösen áthelyezték.

— **Egy kispap szerelmi regénye.** *Billot* Nándor báró, a dalmadi *Billot* család sarja Innsbruckban tanult a jezsuitáknál, ahol a legtehetségesebb kispapok egyikének ismerték, akinek az egyházi pályán nagy jövőt jósoltak. Az ifju főuri papnövendék az innsbrucki intézetekre sokat adakozott, a katolikus legényegyesületnek pompás házat építtetett stb. Adakozásainak jutalmául és elismerésül még XIII. Leo pápa kinevezte római grófnak. Amellett azonban élénk világi életet is folytatott és már lawn teniszpályákon is megjelent, a hol a sportoló hölgyek társágában üzte. A római gróf a teniszpályái megismerkedett egy rendkívül szép és gazdag amerikai hölgygyel, akinek az ismeretség után néhány hétre megkérte a kezét és meg is kapta. Egyházi szempontból azonban nagy akadálya van ennek a házasságnak, mert a bárót már diakonusnak szentelték föl, a mi a közvetlen fokozat a misés pappá való fölszentelés előtt s a diakonusok is a pápi ötlenség törvénye alá esnek, amely alól a pápa csak a legrendkívülbb esetekben ad fölmentést. Azt remélik azonban, hogy *Billot* báró az egyház javára tett alapítványai és adakozásai jutalmául a fölmentést meg fogja kapni.

— **A zsidó templom megnagyítása.** Az ipolysági stkvó zsidó templom női karzatát a héten megnagyobbitották, a mennyeiben kiépítették az ezész templom hosszában. Az építési munkát a nagy zsidó ünnepek előtt még befejezik.

— **A pénzügy köréből.** A m. kir. pénzügyminiszter *Páska* Péter nagyváradi számlellenőrt a helybeli pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétséghez számvizsgálóvá. — *Harsányi* István helybeli adóhivatali gyakornokot pedig a kaposvári kir. adóhivatalhoz adótisztte nevezte ki.

— **Országos vásár.** Hétfőn tartották meg Ipolyságon az országos állatvásárt. Hiteles adataink szerint 34 vagon marhát szállítottak el, közte 259 darabot külföldre. Ökörre a keres-

let gyenge volt, vágómarhára és tehénre élénkebb, de az árak már olcsóbbak voltak. A várható takarmányinségnél fogva igen kedvező jelenség volt, hogy a felhajtás (körülbelül 2000 drb.) nem volt tömegesebb, mint más vásárjainkon, holott félni lehetett, hogy a kitelelés nehézségeinél fogva gazdáink nagy tömegekben fogják piacra dobni marháikat.

— **Az erdészeti köréből.** *Koburg* herceg csábrág-füleki erdőhivatal értesítése szerint *Szon-tágh* Andor volt csábrági hercegi II. oszt. főerdész Csábrágról P. Teplicskére (Dóra gőzfűrész) és *Benczkó* József volt teplicskői erdész kölcsönösen áthelyezték. *Ferster* Ede végzett selmebányai erdészeti akadémiai hallgatót pedig, mint erdőgyakornokot a csábrág-füleki hercegi erdőhivatalhoz Ipolynyékre kinevezték.

— **Rózsáünnep Nagymaroson.** Nagymarosról jelentik: Ritka szép sikerrel folyt le a hó 7-én vasárnap a jótékony célra rendezett ünnep óriási közönség részvéte mellett. Kezdődött jótékony elárusítással. A közönség a gyilkos hőségben csak várta-várta, hogy majd csak ellankadnak a szőke, barna, mindentelé holmit rejtő kosarakkal járkáló bakfisok. Ha másért nem, hát várt azért, hogy elfáradva felhagynak a fővárosi raffináltsággal és talusi kedélyességgel eszközölt pumpolással, amellyel tearózsától egészen a gyufaskatulyáig mindent rásóztak a jótékony felüfizetést. Ha már valaki nem bírta a felüfizetést, hát fizettettek vele „alul“, de szabadulni nem lehetett tőlük. Nem verte le ezeket a fehér ruhás és igen kis százalékban kék ruhás bak sokat a lábukról se a hőség, se a por, se a bók. A közönség már közel a megkopasztáshoz szívrepesve várta, mikor harsan meg a trombita, amelynek hivatása volt jelezni, hogy a *Ferenczy* Károly rendezte Tarka színpadon megkezdődik a komédia. Erre megbomlott a bájos színpolyozók rendje, a mi már ekkor az aranyifjúság sűrűn ostromolgotatott színes confettivel és keringetett szerpentinekkel. Először is egy férfi négyes éneket a Király-színház kardalosaival közöl. Azután H. Lévy Berta adott elő pár dalt nagy hatással. Tüzesen járta el táncát *Fodor* Bella. Hasonlóképpen nagy sikere volt

tele volt az ott lévő hatalmas virágesokor illatától. A páholy oly ügyesen volt építve, hogy *Amelie* csak a színpadon mozgó babákat láthatta, míg a zibongó közönséget csak akkor, ha kihajolt volna.

Amelie elől ült, *La Forest* gróf pedig a keskeny páholy hátterében. A vén kéjenc élt a kedvező alkalmattal, mert a sötét háttérben észrevétlenül eszokolgatta a fiatal nő dekoltált, hófehér nyakát.

A fiatal asszony eleinte szabódott, védekezett a merénylet ellen, de testét és lelkét csakhamar annyira lekötötte a csábos zene és a cifra bábuk tánca, hogy már nem is gondolt önmagával.

Dafnisz és *Klóa* mitológiai balett volt műsoron. Az egyes képek és alakok kicsinyben oly hüen és kecsesen mozogtak, hogy a nézők teljes csalódásba estek.

— Hisz ezek eleven törpék!

— Oh nem, az mind marionett, olyan aranyos babák, mint ön.

A fiatal asszonyt meghatotta a színjátás nyújtotta élvezet teljessége. Hova tovább elkábult a zenétől, attól a szerelmes történetől, melyet a babák műveltek; attól a virágillattól, melyet csokra lehelt feléje. Egette nyakát a gróf érzéki csókja, fokozta az illuziót a szájában elomló édes bonbon... és már-már teljesen átadta volna magát az örült vágynak, a mikor hirtelen észre tért.

Már a harmadik felvonásnak vége volt. A negyedik felvonáshoz szóló közzenéhez is hozzá fogtak...

— Már késő este lehet — töprengett magában *Amelie*. — *Pierre* 10 órakor jön, s most már legalább is 9 óra lehet.

— Sokáig tart még a darab, kedves gróf!

— Ugy féltizenegyig. Miért kérdi kedvesem? Talán megelégette?

— Nem, de nagyon rosszul érzem magamat. Mindjárt elájulok... kérem, vezessen a szabadba... a kocsihoz... kedves *Viktor*... engedjen hazamenni, nagyon oda vagyok!... Majd máskor kipótolunk mindent.

A gróf nem igen szerette az ilyen betegséggel összekapcsolat intermezzókat, féltékenyen őrizvén ő is saját testi épségét. Sietve vezette le tehát hölgyét a lépcsőn a szabadba, hol sok kurjantások után előrobogott az uri hintó.

— *Kisérd* haza szolgám *Amelie* asszonyt... Ő hirtelen rosszul lett... Miután ugyanis azt mondotta, hogy hozzánk ment látogatóba, megállhatsz bátran a kapu előtt... Azután térj vissza értem, vámnál lévő „arany lilium“-hoz, melynek fölön fülkéjében várni foglak.

— Értem, kegyelmes uram.

A gróf még egyszer megcsókolta az asszony kezefejét és távozást intett a kocsisnak.

Az uri hintó pedig száguldva vitte a képzelt beteget *szent Antal* elővárosa felé, s míg a sárga ház kapujához értek, elmúlt fél tíz.

Luçien szolgálatkészen emelte ki a kis beteget, kinyitotta kulcsával a diófa ajtót, melynek küszöbén szapora nyögésekkel bucsuzott el az első találkáról megtért asszony.

— Köszönöm, *Luçien*... Azonnal lefekszem, mert nagyon beteg vagyok.

— Jobbulást és jó éjt asszonyom!

Az ajtó becsapódott, a hintó pedig végig gurult a *Barátság*-utcán, hogy ismét kimenjen uráért a sorompóhoz.

Az „arany lilium“-ról elnevezett másodrendű vendéglő teraszán foglalt helyet a reményeiben csalódott és ez által elborult kedélyű gróf.

Bántotta őt e fatális véletlen, hozzá még az ezzel összekötött rengeteg kiadás. E helyen rendelt meg kettőjük számára egy buen retirót, — kitűnő vacsorát, pezsgő borokat, édes likőröket és mindenfajta csemegét, melyek most mind kárba veszttek. Tehát kénytelen egyedül elkölteni a megrendelt lakomát.

— Legalább *Luçien* itt volna! Megehetné a maradékokat.

(Folytatjuk.)

Csillag Aranka operáriájának, Majd Dóry Margit, a Népszínház tagja és Ferenczy Károly, a Királyszínház tagja dalolták és járták el a Tűz-tűz kuplét a Toreadorból. Dóry Margit tűz és graciózus tánc, ügyesítén Ferenczy groteszk, speciális humora egyformán hálás publikumra talált, H. Lévy Bertta és Fodor Bella ismételt szereplés után Ferenczy Károly színlőben derítette fel hatalmasra nőtt közönségét. Szép sikere volt Weiner Erzsike és Moly Margit énekszámainak is. Legvégül újójog tréfás duettet adott elő Dóry Margit és Ferenczy Károly, a mit meg kellett ismételnők. Más helyütt pedig ezalatt a gyermekeket Paprika Janesi és bűvész előadások gyönyörködtették és ezenfelül még gyermek szépségversenyt is rendeztek és tréfás menet, katonabanda járta be a korzót. A mindenképen jól sikerült ünnepet vacsora és reggelig tartó tánc követte.

— **Összeégett leány.** Petrák Janka. Luka Pál palásti földbirtokos szobalánya, hetfőn este 8 órakor egy Ditmár-féle spirítusz-égnél foglalatokodott, a mikor az égő főirobbant. A szegény leány haja és ruhája azonna lobbort vetett, és bár kiáltására Luka kabátját rávetve, a tüzet mindjárt eloltotta, mégis arcán, fején, mellén és karjain súlyos égési sebeket szenvedett. Az első segítséget Himmler Sándor dr. nyújtotta, a ki az összeégett leányt a helybeli kórházba szállította. Valószínű, hogy felgyógyul.

— **Ifj Sembery István váltóhamisító.** Az ipolysági kir. ügyészséghez múlt év szeptember havában egy pseudonim följelentés érkezett, mely szerint ifj. Sembery István néhai Sembery Imre felsőszudi volt földbirtokos adoptált fia Sántha Béla volt vármegyei főjegyző és a kiskoru akkori gyámja nevére több ezer korona értékű váltót hamisított. A vizsgálat során ifj. Sembery István beismerte, hogy Rónai Nándor budapesti szabó részére 3-4, mintegy 6000 korona értékű váltót állított ki, és azokra Sántha Béla nevét is aláírta, de azzal védekezett, hogy Sántha Béla engedte meg neki, hogy szükség esetén ily értékű erejéig nevére váltót állíthasson ki. A kiskoru e védekezését Kégl József ügyvéd vallomása is támogatta. Azonban özv. Sembery Imréné, Okolicsányi László dr. Bodonyi Gyula, Bunczel Alfréd dr. tanuvallomásai szerint ifj. Sembery István töredelmesen beismerte, hogy Sántha Béla nevére több váltót hamisított, vagyis Sántha Béla nevét annak tudta és beleegyezése nélkül írta alá néhány váltóra. Azonfölül Okolicsányi László dr. egy levelet is betérjesztett a vizsgálati iratokhoz, melyben ifj. Sembery István beismerte a váltóhamisítást, és könyörgött Okolicsányinak, hogy valahogy szabadítsa ki abból a veszedelmes hinárból. Ily tényállás mellett a kir. törvényszék büntető tanácsa magánokirathamisítás büntette miatt vád alá is helyezte. Ez ügyben hetfőn e hó 8-án volt meg a végtagyalás. A büntetőtanács tagjai voltak Helmbacher Nándor kir. törvényszéki elnök, Bodányi László előadó, Kollmann János kir. aljbiró szavazóbíró, Sztrhárszky Gyula jegyző. A vádat Lipcsey Ervin kir. főügyész helyettes képviselte, ifj. Sembery István védelmét Szabó Lajos pozsonyi ügyvéd vállalta el. A tárgyalás a vád és védelem meghallgatása

után a kir. törvényszék ifj. Sembery Istvánt, figyelembe véve azon enyhítő körülményt, hogy vádlott a cselekmény elkövetésekor fiatal volt, hogy kár főnnem forog, a mennyiben a váltók ki vannak fizetve, a btkv. 401. §-ába ütköző, és a 403. §. 1. pontja szerint minősülő öt rendbeli magánokirathamisítás büntetében bűnösnek mondotta ki, és ezért a btkv. 403. § alapján a btkv. 96. és 99. §§. értelmében a btkv. 92. §-ának alkalmazásával egy évi börtönre ítélte. Az ítéletben a közbüdlő megnyugodott, míg ellenben a védő a bpr. 385. §-ának b) és c) pontjaiban megjelölt anyagi semmisségi okok alapján védeance nevében főlbebeztést jelentett be.

— **A betegsegítő pénztárból.** Az ipolysági kerületi betegsegítő pénztár igazgatósága e hó 13-án tartja rendes havi ülését.

— **Tűzek mindenfelé.** E hó 5-én Püzes gyarmaton három ház égett le a melléképületekkel együtt. A tűz valószínű gyújtogatásból támadt. A házak biztosítva voltak.

— **A felsőbákai közbirtokosság hároméves hét hold terjedelmű erdeje e hó 4-én és az azzal szomszédságban levő Bakabányához tartozó 8 hold kaszáló bakabányai emberek gondatlanságából leégett és csak több község lakosságának kirendelése után lehetett a tüzet eloltani.**

— **Illésen f. évi hó 4-én egy ház, és az összes takarmány lett a tűz martalékává.** A kár 1410 borona.

— **Dömeházán e hó 4-én Dalotti Ödön 1, Dömeháza község 3 és az esztergomi káptalan tulajdonát képező 1 hold erdő elégett.**

— **Középpalotán 3-án 18 lakóház és melléképületek égtek el.** A leégették egyrésze teljesen vagyontalan s amennyiben faházai voltak, azok földig megsemmisültek. elpusztulván bennök az összes házi berendezés és élelmi cikkek. A kár 10000 korona.

— **Litva község erdejében e hó 31-én a fiatal vágás kigyulladt és leégett.**

— **Tőpatakon egy pajta égett el, a kár 300 korona.**

— **Szudon Dráb Pál. sz. lma-kazla e hó 12-én leégett.**

— **Tűz vigyázatlanságból.** Mint már jeleztük lapunkban, Králik Márton magyaradi lakos szerűje, Somogyi László földbirtokos egy háza, és Faragó Márton butora és lakásberendezése, össesen körülbelül 4000 korona értékben leégett. Mint utóbb kiderült, a tűz abból keletkezett, hogy Kmetykó János eséplés közben Králik szerűjén pipázott, a mitől egy szalmakazal kigyulladt. Kmetykó János ellen a vizsgálatot megindították.

— **Szülők figyelmébe.** A t. szülők figyelmét ez alkalommal felhívjuk a nyitrai Szántó-féle nyilv. polg. fiu- és leány iskolára, a hol a beiratások az 1904-1905. tanévre augusztus hó 30-án kezdődnek. Az intézet mely már 22 év óta fenáll, kiváló tanerőkkel rendelkezik, modern felszereléssel bír és a tanulóknál nemcsak a tanításra, hanem az erkölcs-vallásos nevelésre is súlyt fektet. — Felvilágosítással az intézet igazgatósága szívesen szolgál.

— **Balesetek.** Herlinger Samu egyházmátróti lakos flóbert puskával lába fejébe lőtt. A golyót a kórházban vették ki.

— **Jónás András** grkissalói 9 éves fiu az ablakba esett, jobb kezének ütőereit elvágta. A kórházban kötötték be.

— **Majorszky Pál** ipszakállosi béresnek a járgánygép összezuzta a lábát.

— **Chren György** szudi lakost a ló elütötte, a kulcsontját összetörte.

— **Dobos Ferenc** ipolyveczei gyerekek usztatás közben a ló jobb lábát szétzuzta.

— **Véres verekedés.** Pomozi János baráti lakost verekedés közben a cigányok agyba ütötték és 14 cm nagyságu sebet ejtettek rajta. A veszedelmes sérültet a kórházban ápolják.

— **Szabástanfolyam.** Özvegy Kubiczky Károlyné okl. szabászno e hó hó 1-én megkezdte a városházán hat heti szabás-tanfolyamát szép számu jelentkezőkkel, és tanítványokat még mindig elfogad. A növendékek alig néhány napi tanulás után a kitűnő módszer folytán már is szépen haladnak. a miről az érdeklődő hölgyközönségnek módjában van személyesen meggyőződni, a mennyiben a szabászno vendégeket szívesen lát. Délelőtt 8-10 óráig van a rajz-tanítás, ezenül a varrás. A heti munkaeredmény mindig ki lesz állítva Hirschfeld Miksa divatúru kereskedő kirakatában, a hol már is nagyon csinos és izléses dolgok láthatók, minden héten más és más. Kubiczkyné urnó kizárólag fűzőkészítésre is fogad el magántanulókat, és a taneredményért jót áll. — Hölgyközönségünknek ajánljuk a tanfolyamot, mert ez alkalommal könnyen és gyorsan tanulhatják meg toalettleik csinos és izléses szabását.

— **Asszonyok nyári foglalkozása.** Minden háziasszony egyik legfontosabb földadatának tekinti, évente legalább is egyszer fehéreneműszekrényét alaposan kiüríteni, és minden egyes darabot, — ha az nem is lett használva, — keresztülmosni. Sok vidéken szokásos a már mosott fehéreneműt egy napig a fűre teríteni, a hol nap-sugarak azt szorgalmas öntözés közben fehéritik. Nálunk ez a módszer kevésbé szokásos, attól el is tekinthetünk, ha a fehéreneműt jó mosószerekkel kezeljük, pl. a Schicht-féle Asszonydicséret mosókövönnyel beáztatjuk, aztán Schich-féle szin-szappannal (Szarvas vagy Kulcs jeggyel) beszappanozva, jól kimossuk és alaposan kiöblítjük. Ajánlatos még a fehéreneműt mosás után Schicht féle fehéritő szappannal (védjegye „Hattyu a csilagban”) kifőzni. A siker minden háziasszonyra kielégítő lesz. A „Schicht“ név kezeskedik minden e név alatt előforduló mosószerek helyes alkalmazás mellett a tisztaság, és kártalanságért, valamint a teljes sikerért.

— **„Zenélő Magyarország“** zongora és hegedűzeneműfolyóirat most megjelent XI. évfolyam 15 füzete a következő szép zeneműajánlatokat közli: I. Cipollone Alfonzó „Madrilena“ spanyol tánc. II. Halldan Kjerulf „Albumlap“ III. Zsadányi Armand VII. „Magyar Abránd“ — Csak titokban akartalak szeretni magán hegedűre. IV. Blanke H. „Ariadne“ keringő. Ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú zeneműfolyóirat minden egyes füzete, úgy hogy előfizetői az edemesebb zeneműveket, melyek az év leforgása alatt megjelennek. — a havonta kétszer megjelenő mindenkor 10-12 oldalon kapják. Előfizetési ára egész évre (24 füzetre) 12 kor. félévre 6 kor. negyedévre (6 füzetre) 3 korona. Előfizethető a most folyó III. évfolyadra, valamint az előző évfolyadokra is a „Zenélő Magyarország“nál Budapest, VIII. József-körut 22. 24 hol egyuttal minden nyomtatásban megjelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

Ipolysági piaci árak.

Buza mm.	kor. 20.50—20.50
Rozs	14.50—14.50
Árpa	14.80—14.80
Zab	14.00—14.00
Kukorica	12.00—13.00
Bab	10.00—10.80

Honti Henrik:

Három csók

és

— más elbeszélések. —

..

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

..

Ára 1 kor., postán 1 kor. 10 fillér.

Természetes meleg (38°) vas as gyógyfürdő Bars vármegyében, fenyves és ombos erdő környezete szélmentes völgyben. Kiváló gyógyhatásu: női betegségek, vérszegénység eseteiben és idegbajokban. Hidegvízgyógyintézet. Láp és fenyőfürdők.

Étkezés: reggeli, ebéd, oszonna, vacsora egy napra 3 k, 1 hétre 20 K. Szobák hetenkint 7 K.-tól 31-50 K.-ig. — A szobák árai az első- és utóvadban (június 14-ig és aug. 23-tól) 40 százalékkal mérsékeltebbek. — A fürdőt Selmecbánya városa háziilag kezelteti; gondnokul ez évben is Sztancsaj Miklós tvh. főjegyzőt küldötte ki. Hatósági fürdőorvos és igazgató: Dr. Boleman István k. tan. — Prospektust küld és részletesebb felvilágosításokat az igazgatóság ad.

A fürdő közvetlen közelében egy csónakázó tó létesült ez évben, mely hidegvízű tó fürdésre is be van rendezve, mi által a kies fürdőtelep nyaralásra is igen alkalmas.

801. 1904. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíró-ság 1904. évi V. 511. 1. sz. végzése következtében Tölgyessy Ferenc dr. ügyvéd javára Back Jenő dr. ismeretlen helyen lakó alperes részére ezennel ügygondnokul kinevezett Okolicsányi Gyula ügyvéd ellen 60 kor. s jár. erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2795 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, kosik. és széna nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró-ság 1904 évi V. 511/2. számú végzése folytán 60 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig Bagonyán leendő eszközzésére 1904. évi augusztus 18. napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingóságok vételárától — a végrehajtót megelőzőleg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbbségi igényüket az árverés megkezdéseig kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1904. évi július 26-án.

Balg Mór
kir. bír. végrehajtó.



BRÁZAY FÉLE SÖSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLÉKELVE VAN!

3503. 1904. tjkv. sz.

Árverési hírdetés.

Alulírt bíróság közhírré teszi, hogy Pach Fülöp végrehajthatónak — Hajdu János végrehajtást szenvedő elleni 17 korona 81 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Tegzesborfó község 142 sztykvb. A 1. sorsz. 741 hrsz. alatt foglalt s 298 korona becsértékű, a 2. sorsz. 742 hrsz. alatt foglalt s 12 korona becsértékű, a 4. sorsz. a foglalt 744 hrsz. alatt foglalt 164 kor. becsértékű, a 3. sorsz. alatt foglalt 10 kor becsértékű, a 5. sorsz. 745 hrsz. alatt foglalt 83 kor becsértékű, a 6. sor. 746 hrsz. alatt foglalt 55 kor. becsértékű, a 7. sorsz. 747 hrsz. alatt foglalt 3 kor. becsértékű, a 8. sor. 748 hrsz. alatt foglalt s 1 kor. becsértékű, a 10 sorsz. 753—758 hrsz. alatt foglalt s 7 kor. becsértékű, a 11. sorsz. alatt foglalt 759 hrsz. alatt 70 kor. becsértékű a 12 és 13 sorsz. 771,772 hrsz. alatt foglalt — 337 kor becsértékű s legelő, erdő és szántóból álló s 1/2 részben Hajdu János nevében állott, most 1/2 részben Hajdu Jánosné szül. Záborszky Borbála nevében és 1/2 részben s egymás közti egyenlő arányban Hajdu Zoltán és Hajdu Jenő kiskorúak nevében álló ingatlanokra, továbbá ugyanazon sztykvb. A 9. sorsz. 749—752 hrsz. alatt foglalt legelőnek Hajdu János nevében állott, most Hajdu Jánosné szül. Záborszky Borbála nevében álló 2453 kor. becsértékű fele része 1904. évi augusztus 31-ik napjának d. e. 9 órakor Tegzesborfó községében a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi előjáróságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság. Ipolyság, 1904. május 13-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. bír.

Egyéves önkéntességre előkészítő iskola Zsolnán.

A polgári iskola igazgatóságának felügyelete alatt.

Középiskolai tanárok!

Fényes taneredmény!

Tanfolyam kezdete folyó évi szeptember hó 20-án.

Felvilágosítást ad a tanfolyam igazgatósága.

Hirdetés.

Anyjtrai Szántó-féle nyilv. polg. fiu- és leány-iskolánál

a beiratások az 1904—1905. tanévre augusztus hó 30-án kezdődnek.

Az intézet, mely már 22 év óta fennáll, állandó kitünő tanerőkkel rendelkezik, modern felszereléssel bír és a tanulóknál nemcsak a tanításra, hanem az erkölcs-vallásos nevelésre is súlyt fektet. — Egyéb felvilágosítással az intézet igazgatósága szívesen szolgál.

Az elismert legjobb és lekitünőbb

Acélekék 1, 2, 3 és 4 barázdásnak

Rét, moha, fagyott és diagonal Boronák

Gyűrűs és sima acél lemez, földi hengerek,

„Agricola“ vetőgépek, Arató-gépek

fűnek, herének, Szénagyűjtők és arató gereblyék Szénafordítók,

Szabad.-aszaló készülék gyümölcs és főzeléknek.

Bor és gyümölcs sajtók. Gyümölcs és szőlőszűk és bogymorzsolók.

Önműködő szabadalmazott szőlőfecskendő „SYPHONIA“,

Tormáncs és vértető pusztításra, szállítható takarék tüzhelyek,

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

Cséplőgépek

szabad. új Kenőgyűrűvel ellátott görgős csap-ágyakkal



kézi-, járgány- és gőzhajtásra,

Jargányok

1-6 vonóállat befogására,

Legújabb gabona-tisztító-rosták,

Triőrök és kukorica morzsolók,

Szeceksavágók, darálók, répavágók,

Széna- és szalmaprések

nyugvók és szállíthatók, valamint minden más fajta gazdasági gépeket

MAYFARTH PH. és Társa

gazdasági gépgyárak, vasöntődék és vashámorművek

Alap. 1872. BÉCS, II/1 Taborstrasse 71. 900 munkás.

Kitüntetve több mint 530 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. Részletes árjegyzék és számos előismerő levél ingyen. — Képviselek és viszont elárusítók kerestetnek.

Megrendelhető: KNAPP DÁVID urnál, Léva.

3570. 1904. tk. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajthatóknak — Duba Péter és Jónás végrehajtást szenvedő elleni 16 kor. 80 fillér tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Füzesgyarmat község 17 sztkvben foglalt egészben Duba Péter v. h. nevében álló következő egész ingatlanokra u m:

a) I. 8. sor. 2792 hrsz. Nagy Erdő dűlőbeli erdő és 11—12. sorsz. erdő, legelő ilelőségre 110 korona,

b) IV. 1. sorsz. 866. hrsz Felső Derékrét dűlőbeli rétre 124 korona,

c) † 8. sorsz. 2311e. hrsz Kvtuka dűlőbeli szőlőre 32 korona,

d) † 9 sorsz. 2029a. hrsz Előveres dűlőbeli szőlőre 70 korona.

e) † 10. sorsz. 3735b. a Tyukszeg dűlőbeli szántóra 35 korona,

a füzesgyarmati 1076 sztkvben I. 1—13. sorsz. a foglalt kertet, réteket, erdőt, szántókat, legelő, erdő, illetőséget tartalmazó egészben Duba János nevében álló 4/48-ad urb. telekre 1702 korona.

az ugyanazon sztkvben II. 1—3. sor. 845. 211. 2134. hrsz. derékrét felső, Nagy-völgy és Huszár dűlőkben levő rét és illetve szántókra 368 korona,

az ugyanazon sztkvben † 1. sor. 2311a. hrsz. Kvtuka dűlőbeli szőlőre 32 korona.

az ugyanazon sztkvbeli † 2. sor. 3269b. hrsz. előveres dűlőbeli szőlő 68 korona,

az ugyanazon sztkvbeli † 3. sor. 3735a. hrsz. Tyukszeg dűlőbeli szántóra 35 kor.

törvényes becsértékben az 1904. évi szeptember hó 3-ik napjának d. e. 9 órakor

Füzesgyarmat község házában a megállapított kikiáltási árak 10 százalékanak bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő részletekben 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánat pénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hivatala. Ipolyságon. 1904. május 17-én.

Oravetz Béla
kir. törv. bír.

Jónak, a jobb az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut fehérneműek mosására, a **Schicht** által ujjonnan feltalált

mosó kivonat,

'Asszonydicséret'

védjeggyel,

a fehérnemű beáztatására.

Előnyök:

1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Páradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, telj. fehérebbé is varázsolja a fehérneműt.
5. Ugy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, amiért az alatt jegyzett czég kezességet vállal.
6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más mosószernél.

Nékiüszhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

Mindenütt kapható.

Schicht - szappan

„szarvas“ vagy „kulcs“



jeggyel

legjobb, legkiadósabb s ennél fogva legolcsóbb szappan.

Minden káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Schicht György, füssig

a legnagyobb gyár a maga nemében, az európai szárazföldön.

Thomas-salak

lőhere és csillagjegyű

ugy összphosphorsav, mint citromsavban oldható phosphorsav szerint legolcsóbban beszerezhető

DUKESZ és HERCZOG czégnél **GALGÓCZ,**
műtrágya és erőtakarmányneműek nagykereskedése.

Közvetlen bevétel

Chilisalétromban

1905. tavaszi szállításra.

„Union“

elsőrendű fehér szárított tengeri moslék,
melynek emészhetősége az eddig ismert szárított moslécoknál
30 %-kal nagyobb.

Kívánatra bérmentve mintával és árajánlattal szolgálunk.

Értesítés!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a

Bécsi biztosító társaság főügynökségét

Hontmegye területére átvettem. És miután ez intézet bármely hasonló biztosító társaságot előzékenység, olcsóság és kuláns kárfizetés tekintetében felülmul, kérem a t. közönséget, méltóztassék engem bizalmával megtisztelni, és én hiszem, hogy sikerülni fog azt ugy nekem, mint az általam képviselt intézetnek kiérdemelni.

Teljes tisztelettel

Link Frigyes,

mint a Bécsi bizt. társ. főügynöke.



Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.

SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra

és a legkülönbözőbb ipari czélokra.

Példás szerkezet!

Nagy tartósság!

Egyszerű kezelés!

Nagy munkaképesség!

1903. évben csupán Ausztriában és Németországban

Kilenc magas kitüntetés

Díjtalan oktatás a divatos műhímzés összes műszakaiból.
Elektromotorok varrógépajátásra.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióközletek a monarchia minden nagyobb városaiban.



Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.